

以此为戒

出售两盒过期药，药店被罚10万元

本报记者 陈洋根

近日,杭州下城区市场监管局对辖区一家连锁药店作出罚款10万元的行政处罚,此前经调解,该药店还向一位宝妈作出5000元的赔偿。事情的起因,要从一盒过期的儿童感冒药说起。

5月19日,区市场监管局接到宝妈李女士投诉,称其在家附近的药店购买了1盒小儿柴桂退热颗粒,回家后发现药品超过了有效期。

因为当事人有手机支付记录,面对执法人员,药店营业员承认,以39.8元的价格卖给了李女士一盒小儿柴桂退热颗粒(5gx10袋的包装)。经核对,该药的有效期至2019

年10月。

营业员同时承认,把药卖给李女士时,没有核对批号,没有提供小票,没有按规定对咳嗽发烧药的购买人进行信息登记并网上录入,在日常养护过程中也没有发现该盒超过有效期的药品。

执法人员对药店其他药品检查时,发现售价18元的1瓶益母草膏中药也超过有效期2个多月,仍陈列在货架上,药店的养护记录中也没有该批号的药品。

执法人员当场没收扣押的超过有效期的益母草膏1瓶,经调解,药店同意赔偿李女士5000元。

区市场监管局认定,该药店销售小儿柴桂退热颗粒和益母草膏等2盒超过有效期药品的行为,违反了药品管理

法有关规定,构成销售劣药的违法事实。

据了解,这是区市场监管局按照新修订并于2019年12月1日起正式实施的药品管理法,查办的首起销售过期药品案件。

根据规定,生产销售劣药的,没收违法生产、销售的药品和违法所得,并处违法生产、销售药品货值金额10倍以上20倍以下的罚款。违法零售的药品货值金额不足1万元的,按1万元计算。

鉴于该药店在案发后与投诉人当场达成和解,并积极配合执法人员调查,区市场监管局最终作出没收违法所得39.8元,并处10万元罚款的行政处罚。

一支口红7600元? 警惕这种新骗术

通讯员 刘祖军 本报记者 许金妮

“警官,我买了支口红,花了7600元。”“警官,我网购了一条内裤,要1千多元。”近日,杭州拱墅区半山派出所接到两个同类警情,报警人都是年轻小姑娘,气愤地诉说了自己被骗“天价”网购的经历。

小芹今年17岁,几天前,在某网络购物平台花19.9元,购买了一条内裤。收货后,小芹接到一通电话,对方自称是购物平台客服,准确地说出了小芹的交易信息,并告知她所购买的批次内裤有质量问题。

对方煞有其事地说自己是做品牌的,绝不会在质量上欺骗消费者。买了该批次内裤的用户,他们会给予10倍赔偿,并承诺退还小芹199元。

小芹非常感动,立刻按对方提示,给了支付宝账户。但过了很久,小芹也没有收到“理赔金”。“客服”告诉小芹,他们在转账时,平台显示“未成功”。“你要先‘激活’一下转账渠道,到支付宝备用金借款500元,转账到我们的公司账户……”

转账成功后,小芹的转账渠道却没有“激活”,为彻底解决“问题”,对方让公司“财务”用QQ联系了她。

“财务”了解到,小芹使用的支付宝账号是她父母的,于是引导她把支付宝绑定的卡里的钱,转至小芹本人名下的银行卡,再把卡内1263.07元转至该公司账户。

因为对方说了一套又一套“专业术语”,小芹几乎被绕晕了,也没多想,就直接按对方说的操作了。此后对方发来后台“系统显示卡单”的截屏,让小芹耐心等待,并表示1小时后,后台才能顺利登录。

可才过去半小时,小芹就发现自己已被拉黑了,于是赶紧报警。

无独有偶,同住拱墅区的22岁姑娘小萌前些天也接到类似电话,对方自称“理赔客服”,说小萌之前购买的口红有质量问题,可获得3倍退款,但退款路径无法打开,让小萌加QQ联系。随后,客服以各种理由,让小萌先后转账了7600元,并玩起了“消失”。

目前,两起案件正进一步调查中。

警方提醒,接到类似网购退款电话或短信,切勿轻信,请保持警惕。消费者可从官方渠道联系卖家确认情况,并在官方网站办理退款等手续。如果不慎被骗,应及时报警。

法治漫画



济南

减少 “白色污染”

为减少塑料制品带来的“白色污染”,济南市明确规定,到2020年底,城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋,集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋。

新华社 勾建山 作

案例警示

打卡网红蹦床,摔成九级伤残 法院:游乐场承担七成责任

法官提醒

本报记者 张宇洲 通讯员 金悦

打卡网红蹦床,一不小心摔成九级伤残,责任谁负?近日,宁波高新区法院审结一起在网红蹦床游乐项目中受伤的侵权责任纠纷。

此前,小徐来到某游乐场打卡网红蹦床。玩耍过程中,因动作不到位,小徐不慎坠落导致腰部受伤,经鉴定,构成伤残等级九级。事后,小徐将涉事游乐场告上法庭。

据了解,小徐受伤的游乐项目需要玩家从高处自由落体至铺满海绵块的场地上,对于没有经过专业训练的人来说,具有一定危险性。

庭审中,小徐认为,该项目场地上没有充足的海绵块缓冲,没有确保娱乐设施安全可靠,致使自己落下时腰部受伤,游乐场应赔偿全部损失。

游乐场负责人则认为,他们已经尽到安全保障义务,是小徐没有听从教练指导,玩耍过程中动作不规范导致受伤,游乐场方面不愿承担赔偿责任。

法院经审理后查明,小徐在进场时已签署安全须知书,游乐项目旁张贴了相关提醒及警示,并写明了动作要领。在游玩该项目前,教练告知小徐体验时需

将手交叉环抱,但在下落过程中,小徐双手因故放松,从而摔伤。

法院认为,游乐场作为一种特殊的、具有一定刺激危险性的场所,对场所经营者有着更为严格的安全保障义务,仅用张贴警示标志、张贴安全说明等方式,不能起到充分提醒告知作用,而游客签署安全须知书也不能成为游乐场转嫁风险的“救命符”。本案中,游乐场应当承担相应侵权责任。

而小徐作为完全民事行为能力人,因对游乐项目的危险性具备一定认知,但在游玩过程中,未按要求体验,对损害的发生也存在过错。

最终,宁波高新区法院判决游乐场承担70%的赔偿责任。判决后,游乐场提起上诉,宁波市中院驳回上诉、维持原判。

法院提醒:

面对爆红的网红打卡项目,消费者要保持冷静,提高风险意识,在未受过专业训练的情况下,切勿盲目跟风,模仿高难度动作;还要注重甄别这些网红场所是否具备合法经营资质,配套器材、相应安全辅助设施等是否符合国家标准。

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

寻亲公告



某女孩,2020年1月1日出生(估),2020年1月4日晚被发现丢在桐庐县江南镇桔村村一村民居民家门口。头戴一顶白色帽子,身穿一身米色棉衣,外套一条粉色围巾,左手牵着一个白色毛线球。

请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件,自公告之日起60日内,到桐庐县社会福利中心认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴和儿童,将被依法安置。联系电话:0571-58587711

桐庐县社会福利中心

2020年9月1日

拍卖公告

本院将于2020年9月28日10时至9月29日10时止在淘宝网司法拍卖网络平台,进行公开拍卖活动。

拍卖标的物基本情况:无证干货船一艘(限拆解用途)。空船重量:400吨(估算值,仅供参考)。现停泊于宁波甬江上游梅墟冷冻厂附近。

与该无证船有关的债权,自本公告见报之日起六十日内向本院立案庭申请债权登记,公告期间届满不登记的,视为放弃在本次拍卖船舶价款

中受偿的权利。

咨询电话:0574-89285046(唐)

债权登记:0574-89285072(张)

拍卖公告、拍卖须知参见淘宝网本院拍卖平台

法院地址:宁波市海事法院 宁波市鄞州区会展路

727号

本院监督电话:0574-89285050(王)

宁波海事法院

2020年9月1日

国新国同(杭州)投资管理有限公司减资公告

经本公司出资人决定:本公司认缴注册资本从51,000万元减至11,500万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

国新国同(杭州)投资管理有限公司
2020年9月1日

国新国同(杭州)投资管理有限公司减资公告

经本公司出资人决定:本公司认缴注册资本从51,000万元减至11,500万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

国新国同(杭州)投资管理有限公司
2020年9月1日